

习近平向2023年世界互联网大会乌镇峰会开幕式发表视频致辞

新华社北京11月8日电 11月8日上午,国家主席习近平向2023年世界互联网大会乌镇峰会开幕式发表视频致辞。

习近平指出,2015年,我在第二届世界互联网大会开幕式上提出了全球互联网发展治理的“四项原则”、“五点主张”,倡导构建网络空间命运共同体,这一理念得到国际社会广泛认同和积极响应。当今世界变乱交织,百年变局加速演进,如何解决发展赤字、破解安全困境、加强文明互鉴,是我们共同面临的时代课题。互联网日益成为推动发展的新动能、维护安全的新疆域、文明

互鉴的新平台,构建网络空间命运共同体既是回答时代课题的必然选择,也是国际社会的共同呼声。我们要深化交流、务实合作,共同推动构建网络空间命运共同体迈向新阶段。

我们倡导发展优先,构建更加普惠繁荣的网络空间。深化数字领域国际交流合作,加速科技成果转化。加快信息化服务普及,缩小数字鸿沟,在互联网发展中保障和改善民生,让更多国家和人民共享互联网发展成果。

我们倡导安危与共,构建更加和平安全的网络空间。尊重网络主权,尊重各国的互联网发展道路和治理

模式。遵守网络空间国际规则,不搞网络霸权。不搞网络空间阵营对抗和军备竞赛。深化网络安全务实合作,有力打击网络违法犯罪行为,加强数据安全和个人信息保护。妥善应对科技发展带来的规则冲突、社会风险、伦理挑战。中方愿同各方携手落实《全球人工智能治理倡议》,促进人工智能安全发展。

我们倡导文明互鉴,构建更加平等包容的网络空间。加强网上交流对话,促进各国人民相知相亲,推动不同文明包容共生,更好弘扬全人类共同价值。加强网络文明建设,促进优质网络文化产品生产传

播,充分展示人类优秀文明成果,积极推动文明传承发展,共同建设网上精神家园。

习近平最后强调,信息革命时代潮流浩荡前行,网络空间承载着人类对美好未来的无限憧憬。让我们携起手来,构建网络空间命运共同体,让互联网更好造福世界各国人民,共同创造人类更加美好的未来!

2023年世界互联网大会乌镇峰会11月8日至10日在浙江乌镇举行,主题为“建设包容、普惠、有韧性的数字世界——携手构建网络空间命运共同体”。

周斌调研文化传承发展工作时强调

传承发展中华优秀传统文化 更好担负起新时代新的文化使命

盐城晚报讯 11月8日,市委书记周斌专题调研我市文化传承发展工作,强调要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平文化思想,认真落实省委工作部署,更好担负起新时代新的文化使命,坚定文化自信,坚持守正创新,强化文化赋能,聚力推动优秀传统文化保护传承和创新发展,加快建设物质文明和精神文明相协调的现代化。

亭湖区“登瀛小筑”城市文化微空间致力打造市民家门口的文化驿站,周斌来到铜马点位,实地考察了日常运行和服务提供情况,对一站式志愿服务模式表示肯定,他指出,要积极顺应人民群众对城市美好生活的新期待,积极探索实践城市公共空间治理创新模式,不断提升城市温度,塑造城市发展风尚。

历史文化街区是城市记忆和历史文化文脉的承载。纯化路街区近代建

筑较多,周斌沿着街巷边走边看,实地了解老城风貌和规划布局,并深入居民家中察看老建筑保护修缮等情况,要求相关部门坚持保护传承与开发利用相结合,科学统筹、合理规划,用好用活丰富独特的文化家底,扎实做好历史文化街区保护、修复和开发工作,更好地展现盐城历史文化的独特魅力与人文风貌。

浍沧商业街区地处我市老城核心区域,集休闲、美食、购物为一体,在街区入口的下沉式广场上,一场音乐会正在上演。周斌深入街区,随机走进商铺与店员交流,详细了解销售经营情况。他指出,要精准掌握消费需求,积极做好业态谋划,不断丰富消费体验、激活消费动力,进一步把商业街区的人气聚起来、商业旺起来。在竹林大饭店,周斌认真听取运营方在文旅商融合方面的相关做法介绍,要求进一步深挖城市底蕴,持续推动业态创新、消费创

新,不断激活年轻市场,打造叫得响、记得住的代表性城市文化地标。

盐城市美术馆积极开展多元化公共文化服务活动,周斌走进展厅,饶有兴致地参观了正在举办的中韩(盐城)书法交流展和丹顶鹤艺术书画作品展,并来到盐美艺术街区察看特色创意活动,他指出要把文化场馆建设好、管理好、运营好,精心组织丰富多样的群众文化活动,大力弘扬宣传家乡之美,用更多优秀文艺创作讲好盐城故事。

在调研中,周斌强调,弘扬中华文化、坚定文化自信、建设文化强国,始终是习近平总书记念兹在兹的大事。盐城底蕴深厚,人文荟萃,有着通江、达海、济淮的独特地理位置,红、蓝、白、绿四色文化鲜明。我们要在习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引下,牢牢把握“四个走在前”“四个新”的重大任务,以高度的文化自觉传承发展中华优秀

传统文化,为赓续历史文脉、谱写时代华章作出更大贡献。要加大宣传力度,进一步挖掘好、利用好盐城独有的文化资源,在守正的基础上推陈出新,打造更多美誉度高的盐城文化标识。要加强文化交流,充分利用全球滨海论坛等平台,以文化为纽带推动国际交流合作,在不同文明的交流互鉴中讲好盐城故事。要丰富文化供给,坚持以人民为中心的创作导向,持续推出更多能增强人民精神力量的优秀作品,通过高质量的文化供给满足人民日益增长的精神文化需求。要繁荣发展文化产业,推动文旅供给端和消费端有效对接,加强项目招引力度,做大文旅产业规模,加快集聚一批富有影响力的文旅产业项目,助力盐城文化事业和文化产业高质量发展。

市领导薛盛堂、陈卫红等参加活动。

记者 刘君健

深化全国文明城市创建

